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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Να στελεχωθεί άμεσα και πλήρως με μόνιμο προσωπικό το Κέντρο Υγείας 
Χρυσούπολης στην ΠΕ Καβάλας 
 

Τεράστια είναι τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το Κέντρο Υγείας (ΚΥ) Χρυσούπολης 
καθώς και τα περιφερειακά ιατρεία του, αντανακλώντας τη γενικότερη κατάσταση που 
υπάρχει σε όλη την Ελλάδα στην πρωτοβάθμια υγεία. 

Σε περίοδο έξαρσης της πανδημίας, η κυβέρνηση συνδέει την κρατική χρηματοδότηση 
στην υγεία με το «κόστος» και τις «δημοσιονομικές αντοχές» της οικονομίας, όπως έκαναν 
και όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις, που στην πραγματικότητα αποτελεί χειροτέρευση 
της σημερινής απαράδεκτης κατάστασης στις δημόσιες μονάδες της ΠΦΥ, με τις τεράστιες 
ελλείψεις σε προσωπικό, ιατρικά εργαστήρια και υπηρεσίες. 

Αποτέλεσμα αυτής της πολιτικής είναι σήμερα το ΚΥ Χρυσούπολης να μένει ουσιαστικά 
χωρίς ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ.  Αντί μόνιμου προσωπικού, το πλήρωμα των 
ασθενοφόρων προσλαμβάνεται με συμβάσεις ορισμένου χρόνου. Αυτή τη στιγμή που 
έχουν λήξει οι συμβάσεις δεν υπάρχει κάλυψη σε 24ωρη βάση, αφού έχουν απομείνει 
μόνο δύο  εργαζόμενοι. Η κατάσταση είναι επικίνδυνη γιατί το Κέντρο Υγείας και το ΕΚΑΒ 
καλούνται να καλύψουν τις ανάγκες μιας περιοχής με απομακρυσμένα χωριά και με πάνω 
από 20.000 πληθυσμό όπου τα καλοκαίρια πολλαπλασιάζεται, καθώς και τις ανάγκες 
διακομιδής ασθενών από τη Θάσο.  Υπό αυτές τις συνθήκες είναι συχνό το φαινόμενο η 
μεταφορά ασθενών να γίνεται με περιπολικά ή ιδιωτικά αυτοκίνητα με ό,τι κινδύνους αυτό 
συνεπάγεται για την υγεία και τη ζωή τους. 

Επιπλέον το μικροβιολογικό εργαστήριο δεν λειτουργεί, λόγω έλλειψης μικροβιολόγου 
με αποτέλεσμα οι ασθενείς να καταφεύγουν στα ιδιωτικά εργαστήρια με πληρωμή.  

Τα Περιφερειακά Ιατρεία μένουν ακάλυπτα τις περισσότερες μέρες της βδομάδας καθώς 
οι γιατροί απασχολούνται στο εμβολιαστικό Κέντρο της περιοχής. 
 
Με βάση τα παραπάνω ερωτάται ο κ. Υπουργός, σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί η 
κυβέρνηση για: 

 Να καλύψει με το αναγκαίο σε ιατρικό, νοσηλευτικό και άλλο προσωπικό, με μόνιμη 
και σταθερή δουλειά, το Κέντρο Υγείας Χρυσούπολης και τα Περιφερειακά Ιατρεία. 
Ιδιαίτερα να προσληφθεί άμεσα μόνιμος μικροβιολόγος στο Κέντρο Υγείας 
Χρυσούπολης, για να λειτουργήσει το μικροβιολογικό εργαστήριο 

 Να στελεχώσει το ΕΚΑΒ με προσλήψεις όλου του αναγκαίου προσωπικού με 
μόνιμη και σταθερή σχέση εργασίας 

 Να δημιουργηθεί βάση στάθμευσης ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ στο Κέντρο Υγείας 
Χρυσούπολης  
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